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 18:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                           تير 4آزمون  -8ي  پروژه 

  
 شيمي 

 

 )مهدي فائق( »4«ي  گزينه -236
 .دارند پايدار ايزوتوپ تنها يكآلومينيم  فسفر و ،فلوئورعنصرهاي 

 )13و  11، 5 ،3 ،2 ي ها   ، صفحه2شيمي ) (ساختار اتم( 
---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3«ي  گزينه -237
 :ي چهارم جدول تناوبي ورهعنصر موجود در د 18با توجه به 

lبا e10اولين عنصر جدول تناوبي كه: 1رديف   . استCu29عنصر مس ،دارد2
lبا e10عنصر داراي 8جمعاً Kr36تا Cu29 بنابراين از   .باشند مي 2

الكتـرون بـا    15عنصـر داراي   7در مجمـوع  ، 30Znتا عنصرCr24از عنصر : 2رديف 

sm  
1
 .هستند2

باشـد كـه يـا تمـام      صفر مـي در اين دوره ها براي عناصري  الكترونlmمجموع: 3رديف 
هـا بـه    ي ظرفيـت آن  لايـه  dو  s ،p هـاي  فت شده باشند يا زير لايهجها  هاي آن الكترون

 :ي چهارم جدول تناوبي كه عبارتند از  عنصر دوره 8پر باشند يعني   صوررت نيمه
K , Ca , Cr , Mn , Cu , Zn , As , Kr19 20 24 25 29 30 33 36 

ــف  ــ 36از : 4ردي ــون (اوبي عنصــر جــدول تن ــا كريپت ــدروژن ت ــك عنصــر  ) از هي ــا ي تنه
 :Fe26باشد يعني جفت نشده ميe4داراي

  6 2
26 3 4Fe : Ar d / s 

 
 )33و  28تا  20 ي ها   ، صفحه2شيمي () تركيبي( 

---------------------------------------------- 
 )نظر حامد پويان( »3«ي  گزينه -238

جدول تناوبي امروزي، در. جدول تناوبي امروزي براساس قانون تناوبي عنصرها استوار است
در ايـن  . شـود  عنصرهاي يك خـانواده ديـده مـي   در ي ظرفيت  الكتروني لايه تشابه آرايش

جـدول  عنصرهاي درصد  80كه بيش از  وجه به اينقرار دارد، با تNiقبل ازCoجدول 
 .خواري دارند ها قابليت چكش درصد آن 80 تقريباً بنابراين ،باشند تناوبي امروزي فلزات مي

 )32تا  30ي  ها   ، صفحه2شيمي() خواص تناوبي عنصرها(  
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -239
 :هاي نادرست ررسي گزينهب

Sالكترونگاتيوي چهـار عنصـر  ترتيب : »1«ي  گزينه , P , O , N16 15 8 صـورت   بـه  7
P S N O   باشد  مي. 

گيريم چون  در بررسي الكترونگاتيوي عنصرها، گازهاي نجيب را در نظر نمي: »2«ي  گزينه
 .دهند يل نميهاي شيميايي زيادي تشك صر تركيبااين عن
گونـه   ي اول هـيچ  در نمودار تغيير انرژي نخسـتين يـونش عنصـرهاي دوره   : »3«ي  گزينه

 .خورد نظمي به چشم نمي بي
 )47تا  45 ي ها   ، صفحه2شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(  

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن عيسي( »2«ي  گزينه -240

Feآرايــــش الكترونــــي  3درFe O2 Mnو3 2درMnO يكســــان و بــــه

Arصورت d  
5

18 smالكترون با  14ها داراي بنابراين هر دو آن. است3  
1
و 2

smالكترون با 9  
1
 :ها بررسي ساير گزينه .هستند2

Znهاي يون: »1«ي  گزينه 2وGa 3 آرايش الكترونيAr d  
10

18  .دارند3
ــه NH):»3«ي  گزين ) Cr O4 2 2 ــم و  19داراي 7 Feات (MnO )2 4  17اي دار3

 . است 2هايشان برابر  تعداد اتم اختلاف م است كهات
Znدر هر دو تركيب: »4«ي  گزينه (PO )3 4 Snو 2 (PO )3 4  نسبت تعداد، 2

2آنيون به كاتيون يكسان و برابر
  .است3

 )59تا  57و  52 تا 50، 27تا  20 ي ها   ، صفحه2شيمي () تركيب يوني(  
---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3«ي  گزينه -241
MgSOبا توجه به جرم . H O4 گرم اسـت، كـاهش    3/12در مخلوط كه برابر 27

 :جرم آن پس از خارج شدن تمامي آب تبلور بر اثر حرارت عبارت است از
g MgSO . H O g

/ g MgSO . H O x / g
4 2

4 2

246 7 126
12 3 7 6 3 

باشـد، كـاهش جـرم مربـوط      گرم مي 2/7كه كاهش جرم مخلوط برابر  با توجه به آن
CaSOبه . H O4  :عبارت است از 22

/ / / g 7 2 6 3 0 9 
CaSOبنابراين جرم . H O4  :آوريم موجود در مخلوط را بدست مي22

gCaSO . H O g
x / g / g

4 2172 2 36
4 3 0 9 

 )63تا  60 ي ها   ، صفحه2شيمي () تركيب يوني( 
---------------------------------------------- 

 )آبادي دي فيروزفرضا جع( »4«ي  گزينه -242

 Cعنصر اكسـيژن،   Bعنصر كربن،  Aتوان دريافت كه  هاي عنصرها مي با توجه به جهش
هــا بــه  يــونش آنعنصــر فلوئــور اســت و ترتيــب انــرژي نخســتين  Dعنصــر نيتــروژن و 

Dصورت C B A  ها ساير گزينهبررسي  .است: 

CBبه صورت تواند  مي  Bبا  Cتركيب عنصر ) 1
2 )NO

باشـد كـه داراي سـاختار    ) 2
 .خطي است

گروه جاي دارد و فقط يك الكترون جفت  در يك35(Br)با عنصر) فلوئور( Dعنصر) 2

اسپين نشده با عدد كوانتومي
1
 .دارد2

NF)بـه صـورت   Dبـا   C تركيب ) 3 )CD3 بـا سـاختار    3
 .است هرمي

 )91تا  84و  79تا  74، 46تا  44 ،33 ،24، 21 ي ها   ، صفحه2شيمي () تركيبي( 
---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »1«ي  گزينه -243

( تفاوت CO x x
 

       2
1 4 4 

 

( 1تفاوت
SOCl x x

  
 
       2

2
2 2 4

 

 كاهش جرم

 كاهش جرم

 پيوندي eجفت 4

 پيوندي eجفت 3

 مكاهش جر

 مكاهش جر
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 19:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                           تير 4آزمون  -8ي  پروژه 

  

( 1تفاوت

NO x x

 
 
 
 
 
 

       3

3

6 1 5

 

 

( 2تفاوت

SO x x

 
 
  
 
 

       
2
4

4

8 2 6

 

 )82و  81، 79تا  74ي  ها   ، صفحه2شيمي () تركيب كووالانسي( 
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -244
 :بررسي موارد

قلمـرو الكترونـي اتـم مركـزي و شـكل       اكسيد و يون سـولفيت در تعـداد    گوگرد تري): آ(
 :هندسي تفاوت دارند

 

SO  يا گوگرد تري اكسيد3:
 

 

SO :2
 يا يون سولفيت3

 
غير قطبي بوده و شكل خطي دارد در حالي كه گوگرد CO2كربن دي اكسيد يا ): ب(

 .ه و شكل خميده دارداكسيد قطبي بود دي
 .وجود داردOHگروه 5در مولكول گلوكز، ): پ(
 .شود هاي آن برقرار مي فقط در اتانول، پيوند هيدروژني بين مولكول): ت(
 .ناقطبي است CO2مولكول): ث(

 )92تا  84و  82تا  74 ،71تا  69 ي ها   ، صفحه2شيمي() تركيب كووالانسي( 
---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »3«ي  گزينه -245
IIIهاي  نام تركيب , Iعبـارت   2 واكنش مربوط بـه گزينـه   .درستي عنوان شده است  به

 :از است

:بوتن -2-كلرو-2
  

 هپتن -3 -دي متيل - 2،  2-دي اتيل - 5، 5
 

 .دي متيل هپتان است - 2، 2 -دي اتيل  -5، 5  ،»3«ي  در گزينهنام صحيح تركيب موردنظر 
 )104تا  98ي  ها   ، صفحه2شيمي() تركيب آلي(  

---------------------------------------------- 

 )زاده بهزاد تقي( »4«ي  گزينه -246
ناشي از  و محمديهاي رز  گل بوي خوش )آ(باشند كه در مورد  نادرست مي )و پ آ(موارد 
ترين آلدهيد  فرم آلدهيد، ساده )پ(و در مورد الكلي است  يهاي آلي با گروه عامل مولكول

اسيد  رود و فرميك كار مي هاي جانوري به كه محلول آبي آن براي نگهداري نمونهاست 
استون يا گويند و  باشد كه به آن جوهر مورچه نيز مي اسيد ميكربوكسيليك ترين   ساده

عنوان حلال در  كن و به ك پا عنوان لاك باشد كه به ترين كتون مي پروپانون ساده
  )تركيبي( .هاي شيمي كاربرد دارد آزمايشگاه

 )79و  76ي  دانشگاهي صفحه شيمي پيش() 107تا  104ي  ها   ، صفحه2شيمي(
---------------------------------------------- 

 )ي مؤيديعل( »2«ي  گزينه -247

 .)است Xو ظرفيت فلز برابر با Mنماد و جرم مولي فلز برابر با: فرض(
 :واكنش كلي موازنه شده

2 22x
xM(s) xH O(l) M(OH) (aq) H (g)   

molH molM M g M/ LH gx/ LH molM xmolH
   2

2
2 2

1 111 2 22 4 1
2

 

ز مصرفي برحسـب گـرم را   تقسيم جرم مولي فلز بر ظرفيت آن، مقدار جرم فل  پس حاصل
 :گردد صورت زير محاسبه مي به  دهد كه براي چهار فلز داده شده در پرسش نشان مي

Na ,Ca ,K ,Sr     
23 40 39 8820 441 2 1 2 

 )25و  22تا  18 ،10 ي ها   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »2«ي  گزينه -248

 .باشند درست مي) ت(و ) ب(، )آ(وارد م
 ):پ(دليل رد مورد 

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   
Vسمثبت است پn(g)چون   وw  باشد مي. 

كرومـات نـامحلول در آب تشـكيل    (II)سـرب  ،(IV)در واكنش): ث(دليل رد مورد 
 .شود مي

Pb(NO ) (aq) K CrO (aq) PbCrO (s) KNO (aq)  3 2 2 4 4 32 
 )67و  52، 50تا  48، 35، 7، 5تا  2ي  ها   ، صفحه3شيمي() ترموديناميك شيميايي( 

---------------------------------------------- 

 )طاها مصطفوي سيد( »4«ي  گزينه -249

2 3 23 2 4 3C(s) Fe O (s) Fe(l) CO (g)   

2 3
1160Fe OM g.mol 

Feاثر انجـام واكـنش و تبـديل    برهاي مسئله،  با توجه به داده O2 گـرم   Fe، 12بـه 3
Feهاي شدن اكسيژن  كاهش جرم نمونه مربوط به جدا O2 تـوان بـا    باشد كـه مـي   مي3

Feي زير جرم اسبهاستفاده از مح O2  :خالص را محاسبه نمود3

Feخالص O2 3 molFe O gFe OmolOgO g
gO molO molFe O

   2 3 2 3
2 3

1 160112 4016 3 1
 

%  
40 100 درصد خلوص8050  100درصد خلوص 

 )29و  24، 23ي  ها   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(

 پيوندي eجفت 4

 پيوندي eجفت 4

 ي خالص جرم ماده
 جرم كل نمونه
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 20:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                           تير 4آزمون  -8ي  پروژه 

  
 )علي مؤيدي( »1«ي  گزينه -250

 :واكنش موازنه شده .درصد استxبازده واكنش: فرض
Al(s) NaOH(aq) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)   2 4 22 2 6 2 3 

 :خاطر خروج گاز هيدروژن توليدي است كاهش جرم به
40 :قبل از شروع واكنشمواد اوليه جرم  5 159 5 200/ / g  

49200 :جرم گاز هيدروژن توليد شده 196 200 196 450 g g     

%

mol H g Hx mol Al/ g g H
gAl mol Al mol H

x /

    



2 2
2

2

3 2140 5 4100 27 2 1
88 88

 

 )33تا  28 ي ها   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 ) زواره محمد عظيميان( »2«ي  گزينه -251

ي بسته است،  ي انرژي با محيط دارد، بنابراين يك سامانه دماسنج فقط مبادله -درست ) 1
 .ي ماده هم دارد، پس يك سامانه باز است ي انرژي، مبادله تري علاوه بر مبادلهاما ك

هـاي   هاي مختلـف انـرژي و راه   شكل ي تبديل ترموديناميك افزون بر مطالعه -نادرست ) 2
شدن يا نشدن فرايندهاي فيزيكـي و   تري از جمله دليل انجام هاي كلي پرسش  انتقال آن به

 .دهد اسخ ميشيميايي در شرايط معين پ
 .مقدار ماده بستگي ندارند زيرا به -درست) 3
 . وني بال قي مانند ديوارهمرز حقي -گاز   ي چراغ ي مانند مرز شعلهمرز مجاز -درست) 4

 )46تا  44ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -252

(I) CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

(II) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

(III) H (g) O (g) H O(l) H kJ

(IV) C H (g) H (g) CH (g) H kJ

     

     

    

    

4 2 2 2 1

2 6 2 2 2 2

2 2 2 3

2 4 2 4 4

2 2 890
7 2 3 15602

1 2862
2 2 202

 

را معكـوس كنـيم و    IIIواكـنش  ضـرب،  2را در Iرا معكوس، واكنشIIبايد واكنش
 :را تغيير ندهيم IVواكنش

H ( ) ( ) kJ         1560 2 890 286 202 136 
kJ?kJ gC H kJ

gC H


   2 6
2 6

13615 6830 

 )63تا  59ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »2«ي  گزينه -253

 :ها بررسي گزينه
 :ي نيتروگليسرين با توجه به واكنش تجزيه: »1«ي  گزينه

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)   
0Vچون      0است بنابراين سامانه روي محيط كار انجـام داده اسـت(w ).  از

بنابراين آنتالپي و . نظمي همراه است شدت گرماده بوده و با افزايش بي طرفي اين واكنش به
 .)هر دو عامل مساعد هستند. (كنند آنتروپي درجهت هم عمل مي

H: »2«ي  گزينه        تشكيل بسياري از مواد منفـي اسـت، يعنـي تشـكيل بسـياري از
اغلب مواد نسبت بـه عناصـر    (ي خود فرايندي گرماده است  هها از عنصرهاي سازند تركيب
 .)ي خود پايدارتر هستند سازنده

2مانند(ها  از تركيبتعدادي    تشكيل فرايندو  4C H)اتن( ،C H2  2NOو ) اتـين (2
 .گرماگير است شان از عناصر سازنده ها آن) اكسيد دي نيتروژن(

 وختني گرماي س مقايسه:اتيناتناتان: »3«ي  گزينه
گـازي    اد مـول نسـبت گرمـاي توليدشـده بـه تعـد     باشـد  تر  هرچه مول گازي آزادشده كم

 .است تر دماي شعله بيشتر بوده و  ها بيش فراورده
 دماي شعله:اتيناتناتان

 :»4«ي  گزينه
2 26: H O(s) kJ H O(l) ذوب يخ 

0 0( V w E H)       
2 241 1: H O(l) / kJ H O(g) تبخير آب 

0 0( V w E H)        
 )70تا  64و 56، 55، 53، 50تا  48ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي( 

---------------------------------------------- 

 )كندهكو حسن رحمتي( »2«ي  گزينه -254
0يخ در دماي  C  273ياK0ي برقراري تعادل،  شود و در لحظه ذوب ميG  

 :است
60000 22273

H J JG H T S S
T K K


           

kJ?kJ / g H O / kJ
gH O

  2
2

63 6 1 218
 

 )72تا  70ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(  
---------------------------------------------- 

 )عبدالحميد اميني( »1«ي  گزينه -255
3رين مـولال، گليس ـ  5/2در محلول  8 3(C H O كـه معـادل   (مـول گليسـرين    5/2، (

2 5 92 230/ g  پـس جـرم محلـول    . شـده اسـت   گرم آب حل 1000در ) است
 .گرم است1230

2
2

1000 40001230
gH O

gH O
g

 2محلول 4920?gH O g 

4920 4000 920g  جرم آبجرم محلولرينجرم گليس 
q q q m c T m c T     1 1 2 21 2 

920 2 4 10 4000 4 2 10/ /      
22080 168000 190080 190 08 190J J J / kJ kJ     

 )43تا  41و  15ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول( 
---------------------------------------------- 

 )نتاج اكبر ابراهيم( »2«ي  گزينه -256
 .اند موارد اول، سوم و پنجم نادرست

0كلريـد   مولال كلسيم 2/0شده در محلول  تعداد ذرات حل: مورد اول 2 3 0 6/ /  
0مولال نمك خوراكي  5/0اما در محلول  5 2 1/     است، پس ميزان كاهش دمـاي

)انجماد  T) تر است در محلول كلسيم كلريد كم. 
 .است  شونده در ژله و كره، مايع پخش فاز: مورد سوم
21: مورد پنجم 35 3C H SO Na 15يا 31 6 4 3C H C H SO Na  

 )104تا  94ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول(

 محلول
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 )زاده حسن عيسي( »3«ي  گزينه -257

40براي محاسبه ي غلظت مولال در دماي  Cشونده و جرم  شونده، مول حل ، جرم حل
 .كنيم حلال را تعيين مي

100 30 130g g g   40جرم محلول در دماي C 
 .كنيم گرم محلول را حساب مي 520شونده موجود در  اكنون جرم حل

520 120 400g g g  30جرم حلال 120130 520
g x x g
g g
    

مولال

molg
g /

/ kg




1120 110 2 730 4 غلظت مولال 

رابـر  نظـر ب  شونده رسوب كند، جرم محلول بايد در دماي مـورد  گرم حل 20كه  در صورتي
500g شونده وجـود دارد يعنـي    گرم حل 100گرم حلال،  400صورت در  باشد، در اين
گرم آب خواهد بود كه با توجه بـه   100گرم در  25نظر برابر  پذيري در دماي مورد انحلال

70پذيري اين ماده در دماي  نمودار انحلال C  گرم آب است 100رم در گ 25برابر. 
 )92و  86 ،85ي  ها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول( 

---------------------------------------------- 

 )موسي خياط عليمحمدي( »2«ي  گزينه -258

3 6 5KBrO (aq) HCl(aq) KBr(aq)  

2 26 3 3KCl(aq) H O(l) Br (l)   

molKBrOمحدودكننده / g / mol / mol
g

   13
133 4 0 2 0 2167 

اضافي

6

5

2 0 8 1 6 0 27

59 5 13 1 5 0 31 119

molHCl L / / mol / mol
L

/ g molKBr L / mol / mol
L g





    

    


 

3KBrOي  محدودكننده و دو مادهHCl وKBrاضافي هستند. 

2 2
2 3 2

3 2

3 1600 2 961 1
molBr gBr

?gBr / mol KBrO gBr
molKBrO molBr

   

 )92 تا 89و  32تا  28ي ها     ، صفحه3شيمي () 40ي  ، صفحه2شيمي ( )ها محلول(  
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »2«ي  گزينه -259

ابتدا با استفاده از 
2ClR هاي استوكيومتري  و نسبت ضريبHClR  ي  ثانيه 15را در

  :آوريم دست مي اول واكنش به

2

4
2

HCl

Cl

R
R

 

2
2 2 1 12 2 1 5 10 3 10HCl ClR R / mol.L .s          

توانيم تغييرات غلظت  ي اول واكنش، مي ثانيه 15در  HClRداشتن   اكنون با در دست
 :ي زماني تعيين كنيم اين ماده را در اين بازه

23 10 15HCl
[HCl] [HCl]R

t
 

     


 

10 45[HCl] / mol.L    

0 15 0 5 5 10 10 15[HCl] [HCl] [HCl] [HCl]          
/ ( / ) ( / ) [HCl]         10 150 45 0 25 0 15 

1
10 15 0 05[HCl] / mol.L    

هاي جدول صورت سؤال،  ي اول و داده ثانيه 15در  HClبا استفاده از تغييرات غلظت 
دست آوريم، حال  ثانيه به 15تا  10ي  را در بازه HClتوانستيم تغييرات غلظت 

   :را در اين بازه حساب كنيم HClRتوانيم  مي

HCl
[HCl]R

t


 


 

1 1 10 05 0 01 0 015
( / ) / mol.L .s / M.s  

    

 )9تا  3ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )سينتيك شيميايي(  
---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -260
ترتيـب   ، سرعت آغازين واكنش به[D]رابر كردن ب 5/1در واكنش رفت با دو برابر و 

21و22 : اسـت  زيـر صـورت   پس شكل كلي قـانون سـرعت بـه   . برابر شده است /5
2R k[D] .معلــوم 2و  1هــاي  ي آزمــايش در واكــنش برگشــت و در مقايســه 
. برابر شده اسـت  ، سرعت نيز سه[C]برابر شدن  و سه [B]شود، با ثابت ماندن  مي
و دوبرابـر شـدن    [C]، بـا ثابـت مانـدن    2و  3هـاي   ي آزمايش چنين در مقايسه هم

[B]زيـر صـورت   پس شكل كلي قـانون سـرعت بـه   . برابر شده است ، سرعت نيز دو 
R : است k [C].[B] 

k)و برگشت (k)واكنش رفتسرعت ، مقادير ثابت داده شدهبا توجه به جداول  ) 

2 .آيد دست مي به 2 0 030 03 0 2 0 750 04
/R k[D] / k[ / ] k /
/

      

/R k [C].[B] / k [ / ][ / ] k /
/

       
0 0080 008 0 1 0 1 0 80 01

0 75 0 940 8
k / /
k /




 

 )13و  12ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )سينتيك شيميايي(
---------------------------------------------- 

 )حسن ذاكري( »3«ي  گزينه -261
 :بررسي موارد

 .باشد درست مي  )1
xو CO ،NOكاتاليســتي ســبب كــاهش  مبــدل: باشــد نادرســت مــي) 2 yC H 

 .شود مي
 واكنش : باشد درست مي) 3

2 2 2 0N O NO H     

 .تر است برگشت بيش aEرفت از  aEگرماگير است و 
انرژي فعالسازي رفت، از % 20بنابراين با كاهش 

 .يابد كاهش مي% 20انرژي فعالسازي برگشت بيش از 
گـاز گـوگرددي اكسـيد بـا آب و اكسـيژن موجـود در هـوا واكـنش          :باشد درست مي) 4

 .شود اسيد تبديل مي دهد و در نهايت به سولفوريك مي
 )26تا  21هاي      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )سينتيك شيميايي( 
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 )زاده حسن عيسي( »2«ي  گزينه -262

قـانون پايسـتگي جـرم در يـك      ،از شروع تا پايـان  ،در تمام مدت زمان انجام واكنش
 3CaCOو  2CO ،CaOدر حين تعادل مجموع جـرم  . واكنش برقرار است

 : گرم است، بنابراين 2/0برابر 

3 2
0 2CaCO CaO COm m m / g   

2
30 2 0 156 44 10COm / g / g g     

دسـت   را بـه  2Ca(OH)و مـول و غلظـت   CaOمـول ، 2COاكنون از جـرم 
 :آوريم مي

2 2CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq)  

3 2
2 2

2 2

1 144 10 44 1
molCO molCaO?molCa(OH) gCO

gCO molCO
   

 
32

2
1 101
molCa(OH)

molCa(OH)
molCaO

  

3
3 110 2 100 5

mol mol.L
/ L


    2غلظتCa(OH) 

[OH ] mol.L       3 3 12 10 2 4 10 
34 10 0 6 3 2 4pOH log log / /       

14 2 4 11 6pH / /    
 )82و  81  ،70، 37هاي      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )تركيبي( 

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3«ي  گزينه -263

 . مثلاً تعادل زير يك تعادل ناهمگن است. نادرست) 1

2 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)   
2كاتاليزگر . نادرست) 2 5V O 2نه  است 5N O. 
شود اما غلظت  جا نمي جابه تعادل  )كاهش حجم ظرف(با افزايش فشار . درست) 3

 .يابد هاي موجود در اين تعادل افزايش مي گونه
جا  جابه 3NHطبق اصل لوشاتليه با افزايش فشار تعادل در جهت توليد . نادرست) 4

 .يابد هاي گازي كاهش مي شده اما تعداد مولكول
 )50و  49، 37،  32هاي      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )تعادل شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )زاده علي نوري( »4«ي  گزينه -264

 Aتر از  ، بيشBكه غلظت  برابرند براي اين Bو  Aدر شروع واكنش غلظت 
 .جا شود تا به تعادل برسد ود بايد واكنش در جهت برگشت جابهش

2 2
0 5 0 5 0 5

0 5 0 5 2 0 5 2

A B C
/ / /

/ x / x / x



  
  



 

0 5 21 2 1 20 5
[B] / x: / /
[A] / x


  


 طبق فرض تست

0 5 2 0 6 1 2/ x / / x    
0 8 0 1 0 125/ x / x /   

 :شده برگشت خواسته  براي واكنش Kتوجه كنيد كه 

[A][B] / ( / )K / /
[C] ( / )


    

2 2

2 2
0 625 0 75 0 625 9 5 625

0 25
 

 )41تا  38هاي      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )تعادل شيميايي(
---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »1«ي  گزينه -265

 :بررسي جملات
 .)سين بايد پركرد جاي خالي را با گلي) (آ

زي اسـت  سين داراي گروه اسيدي و يـك گـروه بـا    گلي
 .بنابراين آمفوتر است

 .اتانوآت يك استر است، بنابراين آمفوتر نيست متيل
هـايي بـا    دليـل داشـتن سـرناقطبي در حـلال     بوتيل آمين و پروپانوييك اسيد بـه ) ب

 .سين نامحلول است شوند ولي گلي خوب حل مي) مانند اتانول(سرناقطبي 
 .)سين بايد پركرد جاي خالي را با گلي(

 ).كنيم دهندگي پر مي خالي را با الكترونجاي ) (پ
 .دهنده هستند هاي آلكيل الكترون گروه
 ).كنيم جاي خالي را با سرخ پر مي() ت

NH)4نشادر . رنگ است اسيدي سرخ  محلولدر  متيل سرخ Cl)   هم نمكي اسـيدي
 .است

 )84تا  79و  73، 63تا  61هاي      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )اسيدها و بازها( 
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »4«ي  گزينه -266

ــا اســتفاده از رابطــهKOHدر محلــول  تــوانيم ابتــدا  ي ثابــت يــونش آب، مــي ، ب

[OH ]  دسـت   مولي محلول را بهرا تعيين كرده و سپس با استفاده از آن، غلظت
 .آوريم

14 11 14
3 10 2 5 10 10[H O ][OH ] ( / [OH ])[OH ]         

10 02[OH ] / mol.L   
10 02 1 1 0 02[OH ] M n / M M / mol.L         

راحتي   داده شده است، پس به 2HNOمحلول و درصد يونش pHمقدار
 .را مشخص كنيم 2HNOتوانيم غلظت مولي  مي

3 1
33 10 10pHpH [H O ] mol.L       

2% 4 4 10100 100
( )( ) 

      ي يونش درجه 

3 2
3 10 4 10[H O ] M M ( )       

 غلظت در ابتدا:

 تعادلغلظت در:
2x 2xدرصد يونش x
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2 12 5 10M / mol.L    

ثي طور كامل خن ، يكديگر را به2HNOو  KOHكه دو محلول  با توجه به اين
 :ي زير استفاده كنيم توانيم از رابطه اند، مي كرده

21 1 1 2 2 2KOH HNO[M V n ] [M V n ]     

1 2 21 1KOH n , HNO n    
2

20 02 25 1 2 5 10 1/ ( / ) V       
2محلول( 220V mL(HNO  

 )76تا  74 ،69، 68 هاي     دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )اسيدها و بازها( 
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -267

6nكه آخرين الكترون اتم فلز داراي اعداد كوانتـومي   با توجه به اين  ،0l   و
1
2sm   26كـه آرايـش الكترونـي آن بـه     توان نتيجه گرفـت   مي ،استs   خـتم

صــورت  بنــابراين هيدروكســيد آن بــه. شــود و از فلزهــاي قليــايي خــاكي اســت مــي

2M(OH)  و دو ظرفيتي است، حال با استفاده ازpH  را   باز، غلظت مـولي آن
 .كنيم محاسبه مي

14 11 3 14 2 7pH pOH / pOH pOH /       
2 7 2 710 10 2 1 10pOH / /[OH ] M.n. M          

3 0 3 3 3 12 10 10 2 2 10 10/M M M mol.L          
a :توان نوشت حال مي a a b b bM n V M n V 

32 0 5 10 2a bn / V     
ي  يعني دو مرحله(و اسيد دو ظرفيتي است  2بر برا an،ليتر باشد1000برابر bVاگر 

  ).يونش دارد
)تركيبي(   

 )75و  74هاي      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
 )27تا  25هاي      ، صفحه2شيمي (

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »2«ي  گزينه -268

 :آيد دست مي از اكسايش پروپانال، پروپانوئيك اسيد به

ــايش  اكسـ
3 2 3 2

|| ||
O O

CH CH C H CH CH C O H        
500ي اكسيژن و درحضور نقره و دماي  وسيله متانال هم از اكسايش متانول به C 

 Xحال اگر پروپانوئيك اسيد و متانول با هم واكنش دهند استر . آيد دست مي به
 .آيد دست مي صورت زير به به

|| ||
O O

CH CH C O H CH OH CH CH C O CH H O          3 2 3 3 2 3 2  

 Xاستر                   

4 12 2 16 8 1 88: ( ) ( ) ( )  لي استر جرم موX 
 )97 و 85 يها      دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )الكتروشيمي(

 )عبدالرشيد يلمه( »4«ي  گزينه -269

 :كنيم تنظيم مي Eابتدا جدول 

Mg (aq) e Mg(s) E /    2 2 2 38 

Mn (aq) e Mn(s) E /    2 2 1 18 

Cr (aq) e Cr(s) E /    3 3 0 74 

2Mgهاي نمك  فلز كروم با محلول ،طبق جدول: »1«ي  گزينه  دهد واكنش نمي، 

2Mgچون   تتري اس ي ضعيف اكسنده. 
 . ولت است 2/1» منگنز –منيزيم «سلول  E: »2«ي  گزينه

2 1 ســـلول2 18 2 38 1 2Mn Mg
Mn Mg

(E E E / ( / ) / )           

ــلول» كروم –منگنز «سلول Eو 0 س 74 1 18 0 44(E / ( / ) / )      است. 

همواره را داشته و  Eترين  بيش كروم ،هاي موجود سلول بين نيم: »3«ي  گزينه
 .كند كند و منيزيم همواره به عنوان آند عمل مي عنوان كاتد عمل مي به

 .مربوط به سلولي شامل منيزيم و كروم است Eترين  بيش: »4«ي  گزينه
 )106تا  102 و 93 هاي     دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  )الكتروشيمي(
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 :ها بررسي گزينه
 .كتاب درسي اين گزينه صحيح است 116ي  با توجه به شكل صفحه: »1«ي  گزينه
 : برقكافت آب دو ايراد دارد روش  به 2Hتوليد سوخت : »2«ي  گزينه

2 2 22 2H O(l) H (g) O (g)  
 مصرف بالاي انرژي الكتريكي ) 1
 آلايندگي محيط زيست) 2

 . واكنش آندي برابر صفر است نيم Eدر اين سلول،  : »3«ي  گزينه

2 2 2(H (g) H (aq) e )   

Eسلول برابر  emfكه  با توجه به اين E  است، بنابراين : 

ــد 0emf كاتـ E  

2: واكنش كاتدي نيم( 24 4 2(O (g) H (aq) e H O(l)    
 .)اين گزينه صحيح است(

يونيـده شـده و پروتـون و     از هيدروژن ورودي با نفوذ در آنددر اين سلول گ: »4«ي  گزينه
 . كند الكترون توليد مي

 )117تا  115هاي      اهي، صفحهدانشگ شيمي پيش(  )الكتروشيمي(
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